



Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 59

24 апреля 1943 г., суббота

№ 59

„День, в течение которого подразделение или часть, расположенные на линии фронта, не нанесли никакого ущерба противнику, не истребили ни одного гитлеровского мерзавца, — это потерянный нами день“.

(«Красная Звезда»).

ТОТ ВОИН — КТО НЕМЦА БЬЕТ! ОТКРЫВАЙ ИСТРЕБИТЕЛЬНЫЙ СЧЕТ!

Неустанно истреблять врага!

НАШИ бойцы, командиры и политработники ведут активную оборону на вверенном нам участке фронта.

Воины передовой линии понимают, что ненавидеть врага — значит неустанно его истреблять, истреблять днем и ночью.

Задача младших командиров — организовать работу своих подразделений так, чтобы по врагу велся непрерывный меткий огонь, парализующий все механизмы подлых гитлеровцев.

Многие наши воины держат в постоянном страхе врага, не дают ему поднять своей змеиной головы, бьют фашистов насмерть.

Коммунист, гвардии сержант Гончаров за короткий срок пребывания в активной обороне метким огнем истребил 37 немецко-фашистских мерзавцев. Это пример наступательной, действительной ненависти к врагу. Так и должен поступать каждый гвардеец, находящийся на передовой.

Парторг Ерошкин истребил трех гитлеровских бандитов, гвардии сержант Валеев — пятерых.

Всемерно следует поощрять инициативу таких командиров, как гвардии старший лейтенант Косенко. Он организовал двухдневный сбор метких стрелков, после которого они открыли своей боевой счет мести врагу. Гвардии красноармеец Кабдыл Мысомбаев из винтовки истребил трех гитлеровцев, гвардии красноармеец Карим Закиров и Нечахин убили по 4 немецко-фашистских мерзавца.

Усилить огонь по врагу! Не давать фашистам покоя ни днем, ни ночью, бить и уничтожать врага! — Таков приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Выполнить приказ вождя Красной Армии — дело воинской чести каждого красноармейца, командира и политработника.

Налет наших самолетов на г. Инстербург

В ночь на 23 апреля наша авиация в количестве 200 самолетов произвела массированный налет на г. Инстербург (Восточная Германия). Налет длился более двух часов. В результате бомбардировки военных и промышленных объектов в городе возникло много пожаров. К концу налета весь город был объят огнем. Пожары сопровождались сильными и многочисленными взрывами.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Меткость

Снайпер гвардии старшина Волошин, истребивший несколько десятков гитлеровцев, обучает бойцов искусству меткой стрельбы.

Красноармеец Шагабазьян и я решили стать снайперами.

На первом занятии старшина Волошин объяснил нам, как пользоваться оптическим прицелом, рассказал, каким должен быть снайпер, привел несколько эпизодов из своей боевой практики. Через несколько занятий мы вышли на рубеж.

Счет сержанта Гончарова

«Если ты не убил сегодня немца — значит день прожит зря». У снайпера гвардии сержанта Гончарова не бывает таких дней. Он непрерывно увеличивает свой истребительный счет.

Искусно маскируясь, дерзко подползая к самым немецким траншеям, он бьет наверняка, с первого выстрела.

За дни обороны гвардии сержант Гончаров уничтожил 37 немецких солдат и офицеров. Бить врага, как Гончаров — долг снайперов-гвардейцев.

Гвардии красноармеец В. ГРИДНЕВ.

ПЕРВЫЕ ВЫСТРЕЛЫ

Они часто с завистью смотрели, как снайперы, разбирая из пирамид свои винтовки, уходили в засады.

— Почему бы и нам не стать снайперами, — говорил гвардии красноармеец Жуковский своим товарищам — Бойко и Евсееву. — Стрелять умеем...

— А где снайперские винтовки? — отзывался Бойко.

Однажды друзья узнали, что на курсы снайперов уходят 3 лучших истребителя, их винтовки остаются в подразделении.

— Давайте самостоятельно изучим снайперскую винтовку, — предложил Жуковский. Бойко и

беж. Извилистой линией впереди тянулась траншея врага. На первый взгляд эта траншея казалась безлюдной. Но старшина Волошин заметил в ней немецкого наблюдателя. Фриц хорошо замаскировался, но опытный снайпер различил его фигуру.

— Смотрите, — сказал старшина, и выстрелил. Бандит упал. Фрицы пытались убрать труп, но пуля Волошина настгла и второго гитлеровца. После этого немцы до вечера не появлялись.

Мы были восхищены меткими выстрелами своего учителя.

Сейчас мы сами выходим на рубеж и откроем личные счета истребленных фашистов.

Гвардии младший сержант А. КОТЛЯР.



Минометчики на позиции.

Евсеев полностью разделил мысль своего товарища. Как только выпадала свободная минута, они склонялись над оптическим прицелом, который лежал на столе; корчась, землянки учились прицеливаться, искать цель.

— Теперь можно и в засаду, — сказали друзья. — Курс учения — пройден.

Пошли. Лежали час, другой. Немцы, как нарочно, не показывались. Но вот Бойко насторожился, присмотрелся. Около зем-

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Красной Звезды

1. Гвардии старшина БАЙКАНОВ Нуржигит Байканович.
2. Гвардии старший сержант МЕДВЕДЕВ Андрей Иванович.

Медалью „За отвагу“

1. Гвардии красноармеец ТЕБЕНЬКОВ Кирилл Прокофьевич.
2. Гвардии красноармеец ЕГАНОВ Трофим Федорович.
3. Красноармеец МАХОНИН Иван Петрович.
4. Гвардии интендант 3 ранга ЛИСИЦКИЙ Роман Николаевич.

Медалью „За боевые заслуги“

1. Гвардии старший воентехник РИГИН Иван Абрамович.
2. Гвардии сержант БАТАЕВ Васильев Александрович.
3. Гвардии красноармеец САПОТКИН Дмитрий Афанасьевич.
4. Гвардии сержант ГУСЕВ Семен Георгиевич.
5. Гвардии сержант ИВАНОВ Петр Иванович.

Ученики снайпера

Гвардии старший лейтенант Косенко — опытный снайпер. Недавно он провел слет лучших стрелков своего подразделения.

Участники слета изучали устройство оптического прицела, научились выбирать и маскировать снайперские позиции, провели практические стрельбы.

Через два дня шесть учеников Косенко вышли на огневые рубежи. Внимательно следил за врагом красноармеец Карим Закиров. Он заметил немца, перебежавшего за кустами из одной траншеи в другую. Выстрел был точным. Первый ученик старшего лейтенанта Косенко открыл счет.

Теперь на счету Карима Закирова 4 истребленных гитлеровца. Столько же немцев уничтожил его товарищ — красноармеец Нечахин. Одного немца убил красноармеец Зеленин.

Гвардии красноармеец Д. ЕЛИЗАРОВ.

обламывая сучья, камнем полетел вниз.

Жуковский заметил, как из траншеи, то и дело высматривая, что-то высматривал на нашем рубеже немецкий наблюдатель. Взять на мушку его не удавалось. Да Жуковский и не तो ропись. Чуть стrelка, побывавшего в боях, подсаживало ему: гитлеровец, видя, что по нему не стреляют, будет менее осторожным. Догадка бойца оправдалась. Немец высунулся. Карающая пуля Жуковского пригвоздила к земле бандита.

— Начало положено, — радостно отметили друзья, когда собрались вместе. — Завтра увеличим свой счет.

Гвардии красноармеец Г. КОСТАНШВИЛИ.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
23 апреля

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

На Кубани противник предпринял несколько атак, но, потеряв убитыми до 500 солдат и офицеров, был вынужден отойти на исходные позиции. Танкисты под командованием капитана Сушкина за несколько дней сожгли и подбили 17 немецких танков. По-прежнему активно действовала наша авиация и авиация противника. В воздушных боях нашими летчиками сбито 36 немецких самолетов.

На Северо-Западном фронте происходила редкая перестрелка. Снайперы подразделения, где командиром лейтенант Вагин, за последние дни истребили 324 гитлеровца. Наблюдатель-разведчик гвардии лейтенант Вологуев обнаружил вражескую колонну в составе 30 повозок и до 150 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы подразделения, где командиром т. Писарев, открыли прицельный огонь и несколькими залпами разгромили колонну противника.

БЕРЕЖЕМ НАРОДНОЕ ДОБРО

(Выступление на слете трофейщиков)

Как бы ни был суров бой — долг трофейщиков собрать все оружие, все боеприпасы, оставшиеся на поле боя.

Под любым огнем идут вслед за стрелками бойцы нашего подразделения. Упал раненый воин, — трофейщик поможет ему выйти. А винтовка возвращается снова в строй.

Родина дает Красной Армии все для победы. И все оружие, каждая винтовка и пулемет должны быть использованы до предела.

Гвардейцы выбили гитлеровцев из опорного пункта. Враг бросил массу оружия, патронов, снарядов. В этот день гвардии красноармеец Николай Белов доставил на склад 28 винтовок, 1 станковый и 1 ручной пулемет.

В одном из боев отделение Белова вынесло с поля боя станковый пулемет. В это время у наступающих бойцов отказал "максим". Белов осмотрел, проверил вынесенный пулемет, а еще через пару минут бойцы открыли из него огонь.

Вместе с отделением Белова работает отделение гвардии сержанта К. Казеева. Орденосец гвардии старшина Нуржигит БАЙКАНОВ.

РАССКАЗ БЫВАЛОГО ВОИНА

МОЙ РУБЕЖ—КРЕПОСТЬ!

Гвардии красноармеец Николай Александрович Сарионов—опытный, бывалый воин. В 1919 году, когда банды Юденича подошли к стенам Петрограда, питерский рабочий Сарионов добровольцем пошел на фронт. У Пулковских высот белые банды были разбиты. Питерцы отстояли великий город.

В июле 1941 года над городом Ленинга снова нависла грозная опасность. Гитлеровские орды остервенело рвались к славному городу—колыбели революции. Доброволец Воло-

дарского района Ленинграда Николай Александрович Сарионов едет на фронт. За три месяца боев, действуя по тылам, он лично подорвал более 50 немецких автомашин.

Теперь тов. Сарионов командует стрелковым отделением. На груди бывалого воина, умелого командира—медаль «За отвагу».

Сегодня Николай Александрович Сарионов рассказывает о том, как его отделение оборудовало свой огневой рубеж.

Я пришел в отделение и сразу увидел—не только оборона сделана. Впереди стрелковых ячеек кусты. И никак из-за них нельзя противника наблюдать.

Какой толк от нас, если немца не видно? Эдак они вплотную подойдут, так что и огня открыть не успеешь.

Пошел к командиру взвода. «Разрешите,—говорю,—оборону нашу к опущке выдвинуть». Объяснил, почему так думаю.

— Разрешаю,—сказал он. Два дня и две ночи почти без отдыха работал я со своими бойцами. К себе строг был, но уж и с бойцов спрашивал. Пота не жалел. Оборону построили так, что не подкопаешься: с неба не видно, с земли не узнать. Ни пуля, ни мина не страшна, и немцы как на ладони.

Старые позиции в глуби-

не оставили как запасные.

Каждый боец моего отделения получил от меня точный сектор обстрела и пристрелял его как следует. Сделали зарубки для ночной стрельбы.

Другие говорят: «Мы закончили оборудование рубежа», «У нас все сделано». Не верно говорят. Я, например, считаю, что каждый день нужно еще и еще улучшать свою позицию. Так и бойцов своих воспитываю.

Что касается нашего огня, так немчура проклятая каждый час его на своей шкуре чувствует.

Патронов запасли столько, что сколько бы фрицев ни пошло на нас — на каждого по десятку хватит. Гранат тоже в достатке. Каждую кочку впереди с двух-трех точек простреливаем.

Когда один пулемет ве-

дет огонь, другой в укрытии. А пулеметчиком у нас—каждый боец. Все изучили его устройство.

Хорошие, боевые ребята у меня в отделении. Джариков, Быстрцов, Протасов,—в каждом из них я как в себе уверен. Уважают они меня крепко, потому что я хоть и спрашиваю с них здоровья, но и забочусь как следует.

Это самое главное, что бы младший командир был отцом бойцу. Тогда боец в тебя верит и ты на него положиться можешь.

Скажут мне: «Сарионов, веди бойцов!»—и все, как один, пойдут за мной.

А если враг попробует атаковать—будут мои орлы стоять насмерть.

От того и говорю я: мой рубеж—крепость.

Гвардии красноармеец
Н. САРИОНОВ.

Самоотверженный поступок

Красноармеец Николаев потерял много крови. Он лежал без сознания. Жизнь раненого воина была в опасности. Спасти его могло только вливание крови.

Коммунист-санитар Филиппов предождал свою кровь. Он дал 350 кубических сантиметров крови и этим спас жизнь защитника Родины.

Вскоре Николаев начал поправляться. Узнав о самоотверженном поступке Филиппова, он горячо поблагодарил его.

Коммунист-красноармеец Клишанец дал свою кровь раненому командиру—гвардией младшему лейтенанту Хлопилько.

Гвардии старший
военфельдшер
А. ТИНКЕЛЬМАН.

БЕРЕГИ КОНЯ!

Выступление гвардии сержанта ИСАЕВА на слете ездовых

— Второй год верно служат мои кони. Крепкие, упитанные, они никогда не подведут. В любое время точно в срок доставляются к огненным позициям боеприпасы и питание.

Иначе и не может быть, потому что в нашем отделении тяги каждый боец заботливо, умело ухаживает за конями.

Нехватало фуража: Тогда мы с большим риском вывезли из-под носа у немцев два стога сена. Это было нашим долгом. Конь так же важен для боя, как винтовка или пулемет. Смотреть и заботиться о нем нужно, непокладая рук.

У каждого нашего коня аккуратно подогнана сбруя. Вернувшись из рейса, ездовые протирают коней, дают им выстояться. Всегда во-время задают коню корм.

Теперь приходится много ездить по болотам. Мокнут ноги у коня. Если не почистить ногу день, другой, то волос начнет преть и выпадать—появится болезнь ног.

Чтобы этого не было, мы тщательно чистим коней.

Не раз немцы совершали огневые налеты на наше расположение, снаряды и мины валились рядом, но ни один конь не пострадал. Это потому, что мы сделали землянки-конюшни с крепкими накатами. Каждая такая конюшня рассчитана на пару лошадей и находится в 25 метрах от других.

ПЕСЕНКА ПОВАРА

И у кухни фронтовой
Горько бывает—
Над моею головой
Пули пролетают.
А вверху из-под небес
«Юнкерс» бомбы сбросил.
Только выручили лес,
Да накат из сосен.

Припев:

Мины и снаряды часто
рвутся рядом
Но обед доставлен в срок.
Ведь она такая, работа
поварская—
Мой святой гвардейский
долг.

В боевом походе есть
Правило у повара—
Поварская это честь
Делать в срок и здорово.
Мне гвардейцев кормить
Родины поручено.
Чтобы врагов бить
Было нам сподручней.

(Припев)

Говорит один стрелок:
«За твоё старанье
Я тебе, товарищ кок,
Даю обещаенье,
Что и день не пройдет
(До ночной зарницы)
На тебя открою счет
Истребленных фрицев».

Припев:

Мины и снаряды часто
рвутся рядом
Но обед доставлен в срок.
Ведь она такая, работа
поварская—
Мой святой гвардейский
долг.

Гвардии сержант
И. ДОРНИН.



На наблюдательном пункте.

За рубежом

Заявление английского правительства о намерении Германии вести химическую войну и о решимости Англии принять контрмеры

ЛОНДОН, 22 апреля. Как передает агентство Рейтер, опубликовано следующее правительственное заявление:

«Из различных источников получены сведения о том, что Гитлер готовится к применению охравляющих веществ на русском фронте. Поэтому правительство Его Величества незамедлительно пользуется случаем повторить предостережение, сделанное премьер-министром в прошлом году, а именно, что какое-либо применение отравляющих веществ против русских союзников влечет за собой немедленное применение этого метода войны против центров военной промышленности, морских портов и других германских военных объектов на всей территории Германии. Ресурсы и размеры производства Англии в этой области значительно увеличились с прошлого года. Указания о необходимых мерах предосторожности против германских репрессий уже даны компетентными властями на всей территории Соединенного Королевства».

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 22 апреля. Агентство Рейтер передает, что английская 8 армия заняла Такруну в нескольких километрах к северо-западу от Энфидавилла.

ЛОНДОН, 23 апреля. Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что вчера 1 английская армия предприняла атаку. Несмотря на ожесточенное сопротивление противника, захвачены передовые объекты неприятельских позиций. Сражение продолжается. Установлено, что в боях 20 и 21 апреля подбито 33 вражеских танка. На фронте 8 армии отражены новые сильные контратаки противника, который повес тяжелые потери. Захваченные у неприятеля позиции прочно удерживаются английскими войсками.

Алжирское радио сообщает, что в Тунисе продолжаются весьма ожесточенные бои. После того, как третья контратака немцев была отбита, 8 армия возобновила свое наступление.

Защитные английскими войсками Такруны означает, что оборонительная линия противника прорвана.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.